

9名潜水员沉入江底“清垃圾”

20天作业共清除钢板桩等227吨



自江底吊运出水的钢护筒

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 历经约20天奋战,湘江衡州大桥水域水下清障工程进入尾声,于今日破解、清除沉睡在江底长达7年的最后一块水泥墩。检查人员动用先进的声纳探测设备对江底河床进行全面扫描,彻底清除衡州大桥建桥施工期间水下遗留的钢管、钢板桩及水泥块等构件,全力确保水上航行安全。

27日上午,记者在湘江东岸湘水明珠江段施工现场看见,8艘工程作业船舶在衡州大桥水域紧张作业,施工人员头顶烈日,驾驶挖泥船,动用长臂挖机等设备,将钢架、钢

护筒及水泥渣块自水下吊出水面,装运至运输船内,潜水员轮番下水探摸,施行水下切割粉碎作业。

“江底最深处达17米,9名潜水员分为3组,轮番在衡州大桥附近水域展开水下探摸作业。”市航源水陆运输服务有限公司负责人邓仕俊告诉记者,为了尽早消除安全隐患,20余名施工队员加班加点,共割除吊装清运钢架、钢护筒及水泥渣块等“水下垃圾”227吨。

水下清障及航道疏浚施工期间,市地方海事执法人员值守,实施现场安全监管,遣派多艘海巡艇,适时对施工水域实行临时水上交通管制,确保了水下施工作业及水上通航安全。

想尝肥蟹 还得再等等

较往年有所推迟,将在10月上旬上市开卖

■本报记者 胡亚华

本报讯 秋风起,蟹脚痒,又到一年吃蟹时,连日来,记者走访调查了解到,由于今年江浙一带阴雨绵长,今年大闸蟹的上市期较往年有所推迟,将在10月上旬上市,因大闸蟹产量减少,蟹价较去年将有所上涨。

中秋已过,不少嘴馋的“吃货”开始想起大闸蟹。“阳澄湖大闸蟹9月下旬开捕,预计10月上旬方才上市销售。”后宰门水产市场一位经营海鲜的老板告诉记者,和往年相比,各路电商已在阳澄湖扎根布局,纷纷有了各自的养殖基地,市民今年在市面上买到的大闸蟹,更多的是出自各大电商自家的养殖基地,大闸蟹对冷链运输要求高,电商成为了今年大闸蟹销售的主力军,市面上鲜见养殖户散养零售的阳澄湖大闸蟹。

专家提醒,阳澄湖大闸蟹开湖捕捞后,均配置有专门的防伪标识,消费者购买时应擦亮眼睛,小心甄别,谨防上当受骗。

紧盯“四大”水域,绷紧安全之弦

海事执法人员兵分九路查隐患

■本报记者 胡亚华
通讯员 吴远生

本报讯 记者昨自市交通运输管理部门获悉,为切实做好国庆期间全市水上交通安全管理工作,杜绝水上交通事故,26日起,我市海事执法人员兵分九路深入各渡口及港口码头,展开全面安全检查,彻底消除安全隐患,全力保障水上交通安全。

据了解,水运企业、渡口、客渡船和游览船等是此次安全检查的重点对象,执法人员将侧重对船舶所有人和船员进行安全教育,严禁不适航的客渡船和游览船航行,严禁无证船员上岗驾船,严禁船舶超载超员航行,对检查中发现的不合格船舶,将责成就地整改;一时整改不好的,则下达整改通知书停航整改;拒不整改的,将依法扣留船舶。市地方海事局负责人告诉记者,国庆节

期间,我市海事系统不放假,集中力量抓好水上安全监管工作。海事执法人员将分赴重点水域、旅游点、赶集点、渡口和客运点实行现场安全监管,全力维护水上交通秩序。尤其集中精力对衡山县九观桥水库、衡东甘溪河坝水域、祁东县红旗水库、耒阳市“竹海风景区”所在地黄市上堡水域等重点水域加强监管,重点打击和取缔乡镇无证小船、渔船和非客运船载客行为,严厉打击运砂船和客渡船超载行为,遏制运砂船超载运输现象。

首届“华融”女员工才艺展示评选揭晓

衡阳两女将书法喜捧大奖

■本报记者 麻安田
通讯员 易宏友

本报讯 中国华融资产管理股份有限公司举办的首届“巧思妙手 筑梦华融”女员工才艺展示活动评选结果揭

晓,其中书法作品组评出一等奖2名,华融湘江银行衡阳分行罗晓梅的书法作品喜捧一等奖。

本次活动共收到23家分、子公司和8个总部部室推送的323件才艺作品,经专家对书法、绘画、摄影、手工等

四个组别作品进行认真评选,共评出一、二、三等奖作品63件,“优秀组织奖”10个。华融湘江银行衡阳分行员工罗晓梅、屈芳提交的书法作品分获一、二等奖。华融湘江银行荣获“优秀组织奖”。

广告

呼唤生态开发的地方

印象井头江之“憧憬篇”

我们几个在织女湖边竹林里聊天,四周都是南竹,中间一块草坪,一张小小的桌子,放着小竹篮,里面装着新鲜的煮花生,还有一个瓦罐,里面装的是刚从井里提来的泉水。参加聊天的除我和颜向导之外,还有镇政府的小李,居委会的小张,退休教师老刘,清潭村的熊支书,六七个人,喝着泉水,吃着花生,聊井头江以及整个盆地的开发。

大家都觉得,一个全民旅游的时代已经来临,大景区人满为患,需要开发新的景区,搞乡村生态旅游已成为一种发展态势。井头江及其整个盆地,有好山、好林、好水,还有美食,有得天独厚的独特地形和丰富的文化资源,具备了生态开发和旅游业开发的全部要素,最好尽快拉开生态开发的帷幕。

大家认为,这是一篇大文章,需要大手笔,既需要整体规划,又需要具体布局。比如盆地四周的高山和林区,各个村落可以种植不同的果树,四季都有花开,游客来了可以登高眺远,可以在树林和竹海里游玩,可以喝清泉,吃农家菜,还可以赏花,采摘果子……又比如,在“一川五湖”地区,可以搞湿地经济,养鱼,让游客参与钓鱼、牧牛、放羊,水上游览……还有,在四十八寨,可以搞点“绿林

文化”,在弯弯的石板路旁搞几个石垒,让几个土匪打扮的人守关卡,还可以在山顶上恢复几个石头古寨子,搞几个聚义厅,让一群人演几场绿林戏,吼一吼“该出手时就出手”,应当蛮有韵味。

大家的思维很活跃,熊支书说:“我们的清潭口可以搞红色旅游,又靠近孟公殿,有青山湖,还有,我们是大云山末端处,可以在‘风车口’那个峡谷里搞一个索道上去,然后让游客顺着大云山的山脊线往上走,一直走到大云山主峰鸡冠峰,大家看,那山脊线多美!”

颜向导说:“我们还可以开发一下家乡美食,比如薯粉条、豆腐……”

熊书记说:“说到豆腐,我向大家隆重推荐下,我们井头江有一位年轻的企业家叫熊立群,他对故乡有一种很深的感情,准备传承祖先做豆腐的古老技艺,要让故乡的美食文化发扬光大,正在打造一个制作豆腐的现代企业,让更多的人吃上井头江豆腐,让更多居住在城市的人们品尝到原生态的、带有乡村风情的美食……他和朋友共同创建了湖南一豆食品科技有限公司,担任公司的总经理。”

我和向导立即想起那天在酒家遇到的熊先生,可能就是熊立群,同熊支书一说,他肯定了我们的猜测。

我们对井头江以及整个盆地的开发充满信心,这里的天会更蓝,山会更青,泉会更纯,文化会更灿烂,本来很神奇的地方会更神奇……

一眨眼,回到城里十多天了,我依然留恋那个叫井头江的古镇,那个被称为“小天府”“大桃源”的盆地总是让我频频回首。我准备去找搞旅游的朋友,请他们去开发那盆地。我还准备去一趟衡阳市白沙洲,找一下熊立群总经理,去看看他的一豆公司,看看“只为健康做豆品”的梦想成真了没有……

我的妻子是学绘画的,听我说有个被称为“小天府”“大桃源”的地方,嚷着要我陪她到那儿去写生;我带回的两瓦罐泉水,我说可以美容,她便视若珍宝,每天喝它三大杯……

(撰文:野山石)



演讲家 助力“小讲坛”

五家巷小学教师进补“心灵鸡汤”

■通讯员 陈淑君 洪朝阳

本报讯 近日,石鼓区五家巷小学教师业务学习会上,著名演讲家李梅应邀传经送宝,为老师们熬制“心灵鸡汤”。

“立意抬头望星空,构思巧妙格局中;命题朗朗如格言,选材精准善仁公;开头漂亮吸眼球,文美辞丽语法通;演讲之王巧辞章,结尾响亮韵无穷。”为了让老师们能更好地指导孩子们演讲,该校特邀李梅老师进行了一次系统的培训,李梅老师就如何掌握演讲技巧,特以口诀形式予以生动概括,并进行详细地讲解,老师们听课受益匪浅。

据悉,“小讲坛”是该校一直精心打造的德育品牌,结合德育教育一月一主题,旨在通过“小讲坛”演讲比赛培养学生口才,提升学生素质,涵养学生人格。

人民路小学 成科技节“大赢家”

以参展作品数量最多质量最高获点赞

■通讯员 杨翠湘 陶韵竹

本报讯 9月23日,石鼓区“全国科普日”启动仪式暨第十三届科技节举行。人民路小学此次共选送14件作品参展,以参展作品数量最多、质量最高获得了专家的高度评价。

活动现场还颁发了2015年湖南省、衡阳市青少年科技创新大赛各奖项。人民路小学以2项省级奖、5项市级奖、25项区级奖独领风骚,被评为石鼓区科技创新优秀组织单位。其中,蒋衡丽老师被评为“湖南省科技创新大赛优秀园丁”,她指导的学生钟卓江制作的《我设想的汽车遮阳隔热装置》,荣获石鼓区唯一一个湖南省青少年科技创新大赛一等奖。